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Uloha I1.4 ... Tepelné &erpadlo 6 bodti; primér 5,62; fesilo 26 studentt
Viktor si chce poridit na chatu nové bazénové tepelné cerpadlo. Zajima

ho vsak, za jak dlouho se investice do néj vrati. Tepelné cerpadlo, které @

si vybral, stoji 24000 K¢, ma prikon 1kW a tepelny vykon 6,8 kW. Bazén C\*:f/]

mé objem 20m?® a 1kWh elektriny stoji 4 K¢é. Predpokladejte, Ze Viktor J7C

chce typicky sviij bazén ohidt o 5°C, aby Luborovi nebyla zima, a za rok AN~
porada v priméru dvacet bazénovych party. mJ

Situaci porovnavejte s pripadem, kdy by Viktor bazén vytapél primo
pomoci elektriny ze sité se 100% tdinnosti.

Abychom mohli odpovédét na otazku v zaddni, musime zjistit, o kolik méné bude Viktora stat
jedna bazénova pérty, pokud si poridi tepelné cerpadlo. K tomu se ndm v prvni fadé bude hodit
zjistit, jaké teplo @p musi voda v bazénu pfijmout, aby se ohfdla o potiebnych AT = 5°C.
Jelikoz zname objem bazénu a zbyvajici potfebné vlastnosti vody si muzeme snadno dohledat
v tabulkach, mtizeme vypocet provést primym dosazenim do zndmého vzorce.

QB = mcAT = pVeAT = 1000kg-m .20 m*.4200 J- kg™ '-°C~".5°C = 420 MJ

Kdyz uz zname potiebné teplo na ohiati bazénu na jednu bazénovou party, mizeme spocitat,
kolik bude toto ohrati stat bez tepelného cerpadla. Stac¢i si vzpomenout, ze 1 kWh = 3,6 MJ.

@B

= AKE=467TKe
3.6 MJ ¢ 67 K¢

Py

Ted uz ndm zbyva jen spocitat, kolik by Viktora stdlo ohfati bazénu tepelnym cerpadlem.
Pomér mezi tepelnym vykonem a prikonem ndm rika, kolikrat je ohrev s pomoci tepelného
Cerpadla efektivnéjsi. Muzeme si to predstavit tak, ze elektfina neni pouzita k ohfevu pfimo,
ale s jejl pomoci je teplo odebirano vzduchu a predavano vodé. Nejedna se tedy o perpetuum
mobile, nebot cerpadlo odebira energii za vzduchu. Ve vysledku je tedy ohfev pomoci tepelného
cerpadla 6,8krat efektivnéjsi, a tedy i 6,8krat levnéjsi. Cena ohfevu tepelnym cerpadlem je tedy:

1
Pg2 = Pg1— = 69K¢
B2 B1 6.8

Nakonec uz ndm zbyva jen spocitat rozdil vyjadiujici mnozstvi penéz, které Viktor usetii

na kazdé bazénové party, a vydeélit jim celkovou potizovaci cenu tepelného cerpadla.
- 24000 K¢
~ 467Ke — 69Ke

Viktor tedy musi usporadat alespon Sedesat jedna bazénovych party, aby se mu investice do
tepelného cerpadla vratila. Pokud jich bude poradat dvacet kazdy rok, investice se mu vrati po
priblizné trech letech.
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